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Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο: 
Τµήµα Επικοινωνίας 
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Πολίτες διαµαρτυρήθηκαν στον Συνήγορο για την επιβάρυνσή τους µε το φόρο 
πολυτελούς διαβίωσης, επειδή η παλαιότητα των αυτοκινήτων τους υπολογίζεται, όχι 
µε βάση την πραγµατική ηµεροµηνία της πρώτης κυκλοφορίας τους, αλλά µε βάση το 
έτος της πρώτης κυκλοφορίας στην Ελλάδα ή το έτος µεταβίβασής τους, από τον 
Οργανισµό ∆ιαχείρισης ∆ηµοσίου Υλικού (Ο∆∆Υ). 
 
Ωστόσο, ο Συνήγορος διαπίστωσε ότι το ζήτηµα δεν αφορά µόνον στο φόρο 
πολυτελούς διαβίωσης, αλλά και στα τέλη κυκλοφορίας, στο τεκµαρτό εισόδηµα, 
στην έκτακτη εισφορά κ.ο.κ. 
 
Με έγγραφά της (18-11-2013 και 19-2-2014) προς τον Γενικό Γραµµατέα ∆ηµοσίων 
Εσόδων, η Αρχή επεσήµανε ότι τίθεται ζήτηµα άνισης µεταχείρισης των πολιτών 
που εισήγαγαν στη χώρα µας αυτοκίνητα, τα οποία είχαν προηγουµένως ταξινοµηθεί 
σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), ή που τα αγόρασαν µεταχειρισµένα από τον 
Ο∆∆Υ, καθώς αυτοκίνητα που έχουν ήδη κυκλοφορήσει για αρκετά χρόνια 
φορολογούνται ως καινούρια.  
Περαιτέρω, για τα αυτοκίνητα που κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά σε άλλη χώρα της 
ΕΕ, έθεσε ζήτηµα εναρµόνισης των σχετικών διατάξεων µε το δίκαιο της ΕΕ. 
Συγκεκριµένα, το άρθρο 110 της Συνθήκης Λειτουργίας της ΕΕ προβλέπει ότι κανένα 
κράτος µέλος δεν επιβάλλει άµεσα ή έµµεσα στα προϊόντα άλλων κρατών µελών 
εσωτερικούς φόρους οποιασδήποτε φύσεως, ανώτερους από εκείνους που 
επιβαρύνουν άµεσα ή έµµεσα τα οµοειδή εγχώρια προϊόντα.   
 
Ο Συνήγορος πρότεινε την τροποποίηση του νοµοθετικού πλαισίου ώστε να 
υπολογίζεται η παλαιότητα των οχηµάτων µε βάση το πραγµατικό έτος της πρώτης 
κυκλοφορίας τους.  
 
Η Γενική Γραµµατεία ∆ηµοσίων Εσόδων ενηµέρωσε εγγράφως την Αρχή ότι επί του 
παρόντος δεν αντιµετωπίζεται τροποποίηση των σχετικών µε το ύψος των τελών 
κυκλοφορίας διατάξεων. 
 
Αναφορικά µε τα υπόλοιπα ζητήµατα που έθεσε η Αρχή, αυτά επιλύονται θετικά µε 
πρόσφατη νοµοθετική ρύθµιση. Συγκεκριµένα, για τα µεταχειρισµένα αυτοκίνητα που 
προέρχονται από την ΕΕ ή τον Ευρωπαϊκό Οικονοµικό Χώρο (ΕΟΧ) ως έτος πρώτης 
κυκλοφορίας ορίζεται το πραγµατικό έτος πρώτης κυκλοφορίας σε οποιαδήποτε 
χώρα της ΕΕ ή του ΕΟΧ. 
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη εκφράζει την ικανοποίησή του για την εξέλιξη αυτή. 

 

 

 

 

  


